



## От редакции

ПРИВЕТ!!! Всем. Всем. Всем!!! Мы поздравляем вас с выходом второго номера газеты! Хотите узнать о том, где и кто создает "Пятую стихию"?



На благо родного университета

работают сотрудники научно-исследовательской лаборатории «Социальные технологии управления», которая существует при кафедре политологии, социологии и связей с общественностью (нет, не представляйте себе

колбочки и белые халаты!). Под чутким руководством Шаповалова Владимира Николаевича мы, обычные, а может, и необычные студентки второго курса гуманитарного факультета (а также преподаватель и ассистент кафедры



ПС и СО), выполняем функции пресс-службы Политеха.

Ну, не удержит меня скромность, и назову всех по именам: Гузель Мирхайзановна, Дарья Хорева, Алия Зиязетдинова, Мария Кузнецова (она, скажу по секрету, шпион с другой кафедры),

Анна Васильева и Иван Борисович. В таком составе лаборатория существует сравнительно недавно, всего два с половиной месяца, но, тем не менее, мы уже многое



успели сделать.

Заходите на наш сайт, на котором вы всегда сможете найти информацию о событиях, конкурсах, конференциях, в общем, обо всём, что происходит интересного в стенах университета:

[www.stu.ulstu.ru](http://www.stu.ulstu.ru)

А найти нас можно по телефону **43-92-94** или непосредственно в НИЛ «СТУ», кабинет 312 Главного корпуса. Наш электронный адрес [stu@ulstu.ru](mailto:stu@ulstu.ru).



## КАК ПРЕКРАСЕН ПОЛИТЕХ, ПОСМОТРИ!!!

Порой мы не замечаем, насколько удивительна жизнь вокруг нас и какие необыкновенны люди нас окружают. Мы всегда стремимся куда-то, не замечая, как пролетают прекрасные мгновения мимо. И лишь фотобъектив способен остановить время...

Со 2 по 16 октября в Политехе проводился фотоконкурс «Политеху – 50!!!» И у каждого была возможность почувствовать себя творцом.

Участникам было предложено 5 тем: «Грызу гранит науки»,



Жизнь прекрасна!!!  
Аманкулова Эльвира

«Увлечь за собой или как жить научить», «Жизнь моя беспечная», «Место, где свет», «Вместе весело шагать...». В рамках фотоконкурса 5 октября прошел фотомарафон. Участники, получив утром три заветных задания "Улыбнись, преподаватель!", "Знание – сила!", "В поисках сокровищ Политеха...", отправились на фотоохоту.



История пришла по вкусу,  
Громова Юлия

Уже подведены итоги. Торжественное

награждение победителей пройдет в КЗ «Тарелка» на «Студенческой Осени» 17 ноября.

Все желающие могут полюбоваться шедеврами «политеховцев», посетив выставки, которые сейчас находятся в холле КЗ «Тарелки», а потом будут перенесены в читальные залы наших библиотек.

Спасибо тем, кто не остался равнодушным, кто оставил свой след в истории нашего университета! В своих фотографиях вы показали необыкновенную жизнь, которую мы порой не замечаем в ежедневной суете...



Сокровищами мы называем редкие вещи,  
такие как мясо в пирожках,  
Хлебников Артем

Ой! Я, кажется, слышу чьи-то громкие шаги, кто-то приближается ко мне, пританцовывая и напевая. Это Кто-то (или Кого-то) я встречаю каждый день. Его дух витает по всем корпусам, этажам и закоулкам университета, и чувствует, ощущает его воздействие, влияние на себе каждый. Он на-сту-па-ет.....!!!!

Не пугайтесь, никакого полтергейста, привидения или домового не завелось. Люди знающие, наверное, уже догадались, что это «Студенческая осень» приближается. И приготовления к ней на всех факультетах идут вовсю. Именно этому яркому и запоминающемуся событию, его итогам и будет посвящен следующий номер газеты.

В целом этот месяц насыщен культурными событиями как университетского, так и областного масштаба. И мы с вами, активные читатели и зрители, должны их посетить! Кто же, если не мы, будет выступать, болеть и поддерживать свой факультет, тем более, университет?!

И что же нас ожидает в ближайшее время?

- 14-17 ноября** – Студенческая осень
- 16 ноября** – городской рейтинг команд КВН
- 23-24 ноября** – городская Студенческая осень
- 24-25 ноября** – фестиваль рекламы Miracle

## Однажды в тарелке

12 октября в ККЗ «Тарелка» прошел концерт Ульяновского Государственного академического оркестра «Губернаторский» с программой «Парад - Алле», где звучала популярная классическая музыка с участием солистов оркестра. Вела концерт известный музыковед Ольга Нецветаева, а дирижировал Константин Барков...

Послышались звуки флейты и арфы, скрипки и виолончели, трубы и тромбона. Оркестр, как хор, состоящий из разных голосов, у каждого из них своя роль. «Каждый музыкальный инструмент – великое создание, совершенное творение, артист, способный выражать разные эмоции и имеющий свой характер. Скрипка – лиричная, флейта и арфа – волшебные, тромбон – грозный, деревянные духовые – ворчуньи, но все они умеют петь и шутить».

Ведущая Ольга Нецветаева помогала сидящим в зале постепенно узнавать голоса



симфонического оркестра, погружаться в безумно увлекательный мир музыки.

В концертной программе студенты услышали вальс из балета «Лебединое озеро» П.И. Чайковского (исп. на трубе В. Суздановский), интермеццо из оперы «Кармен» Ж.Бизе, в котором звучали плавные переливы флейты (исп. В.Ермаков), кларнета (исп. Н. Козлов) и арфы (исп. Е. Исрафилова). Вместе с этими звуками зал заполнили такая сила и энергия, какие не даст ни один концерт современной группы.

Оркестр сыграл и знаменитые отрывки из сюиты Э.Грига «Пер Гюнт». В «Танце Анитры»

поразило воображение соло струнных. Слушатели узнали, что играть на них можно не только смычком, но и приемом с интересным названием «щипок» (пиццикато). Мелодия «В пещере горного короля», где солировали деревянные духовые, перенесла аудиторию в мир фантазий композитора.

Финальной композицией стало попури на тему Э.Уэббера в современной аранжировке. Слушатели узнали фрагменты из любимых во всем мире мюзиклов: «Иисус Христос – суперзвезда», «Эвита», «Кошки», «Призраки оперы». Впечатления от услышанного были невероятны, каждый сидящий в зале получил мощный заряд энергии и хорошего настроения.

После окончания концерта, который длился около часа, зрители аплодировали стоя. Всем присутствующим настолько понравилось, что они хотели бы услышать игру оркестра в «Тарелке» еще не раз. Многих потрясло живое звучание, энергетика оркестра. К счастью, музыканты посетят университет перед Новым годом, а также будет два концерта во втором семестре.

Анастасия Гордок, Анастасия Косьяненко

## Без вилки не обойтись

И снова уютный зрительный зал ЦКД «Полэкс» гостеприимно встретил первокурсников, желающих выступить в различных жанрах. На сцене проходил ежегодный и уже полюбившийся всеми конкурс «Дебют первокурсника». Более 70 участников заявили о себе. Члены же компетентного жюри, состоящего из культуртов, руководителей студий и администрации ЦКД «Полэкс», два дня отбирали из 42 номеров лучшие.

Одним из запоминающихся было выступление студентки ЭФ, которая профессионально исполнила восточный танец со свечами. «Вокально-танцевальный коллектив» ФИСТА просто сразил судей наповал. Их зажигательный танец с мягкими игрушками вызвал бурю эмоций в зале и оставил неизгладимое впечатление в памяти зрителей. Не обошлось и без курьезов.

Членам жюри пришлось долго совещаться, чтобы выбрать лучшие номера и представить их на суд строгого зрителя на Гала-концерте, который состоялся 29 сентября.

В этом году в «Тарелке» яблоку было негде упасть. Большинство зрителей было из числа первокурсников, пришедших поддержать своих одноклассников-конкурсантов.

Участники покорили всех своей зажигательной энергетикой, артистизмом и неподдельным талантом. Зал взрывался восторгом и был щедр на овации.

Все остались довольны. Культуртов гуманитарного факультета Селезнева Дарья отметила: «Дебют первокурсника» прошел успешно как для участников и зрителей, так и культуртов, которые уже выделили лучшие на их взгляд номера на студенческую осень».

Остается только похвалить всех участников конкурса. Молодцы, ребята, так держать!

Галина Глинка

## THE BEST OF TARELKA

Ярко освещенная и украшенная сцена, подготовленная аппаратура, загримированные и уже давно одетые артисты, полный зал, счастливые и улыбающиеся лица, суэта перед началом – так меня встретила Тарелка 20 сентября. Все и вся были в ожидании... В ожидании... нет не чуда, а события гораздо более интересного и занимательного, предвещающего на целый будущий год разнообразные концерты, праздники, шоу, конкурсы, в общем, массу хорошего настроения, радостных эмоций и «креативного позитива». И это загадочное событие – *Открытие сезона в Тарелке*.

И вот настал тот момент. Торжество началось. Раздались аплодисменты – на сцену вышли ведущие. Не просто ведущие, а всеми любимые звезды Политеха: участник команды КВН «4Х4» Женя Воронцов и Маша Шерстнева, чьим восхитительным голосом мы на-

слаждаемся на каждом концерте и вокальном конкурсе.

Как и всегда, это был не просто концерт, а настоящее развлекательное шоу, в котором участвовали только лучшие из лучших. Об этом говорит и название – *The Best of Tarelka*.

Первокурсники, которые в стенах школы еще не видели таких грандиозных концертов, были в восторге! Уверена, среди них появилось много желающих пополнить звездные ряды университета, а это очень-очень хорошо (будет про кого писать в следующем номере, говорю это как редактор газеты по культуре).

Кто же те самые «люди-звезды», которые выступали для всех? Конечно же, всеми любимый Владимир Aspirin (который летом ездил с гастролями по городам, именно поэтому точно уже всеми любимый), Светлана Коноваленко и Мария Беспалова (звездочки, которые недавно

зажглись), группа «Точки» и Маша Шерстнева (спели свою песню «Закричу», ставшую в Политехе уже хитом), танцевальные коллективы «P.S.» и «Эманси» (постоянно поражающие необычностью своих постановок), команда КВН «4Х4» (только-только приехавшая с игры из Нижнего Новгорода) и «Сборная УлГУ и УлГТУ» (самые смешные люди нашего студенчества).

Талантливые выступления, искрометные шутки ведущих, интересные творческие находки, розыгрыши призов – вот что такое The Best of Tarelka.

С каждым годом концерт становится интереснее, значительнее, ярче! Остается только ждать следующего года, что же новенького и «вкусненького» преподнесет нам Тарелка. Но перед этим должно пройти еще Закрытие сезона..... Будем ждать новых, ярких и талантливых выступлений!

Анна Васильева

## УЛГТУ-ТУ, ВПЕРЕД!

2 октября в ЦНТИ прошел второй день игр центральной лиги международного союза КВН «Поволжье». Участие в нем принимали команды из Астрахани, Н.Челнов, Стерлитамака, Карачаевска, Казани, Волгограда, Москвы и, конечно же, всеми нами любимая «Сборная УлГУ и УлГТУ». Такое событие никого не оставило равнодушным: желающих посмотреть отличную игру оказалось очень много, и свободных мест в зале почти не осталось.

Право выступать первыми было предоставлено хозяевам сцены. Выступление прошло «на ура»: крутой Карамзин, читающий рэп, и «самые бесполезные пять минут в жизни каждого человека» поразили всех. Остальные команды не отстали от них и также показали отличные номера. Женская половина зала была в восторге от спетой московскими девушками песни «Будущие папы». Это, так сказать, их ответ группе «Лигалайз». Команда из Казани по-своему решила развеселить зрителей. Участники легли

посреди сцены на шезлонги и, наслаждаясь светом софитов, загорали две минуты. Но что говорить, это надо было видеть своими глазами. Еще один сюрприз преподнесли волгоградцы: они



выпустили на сцену двойника – нашего дорогого, горячо всеми любимого Ильича. Зал был в восторге! © Чтобы рассказать все самые яркие моменты не хватит одного номера газеты. Все команды отлично справились с последним

заданием, озвучив различные фрагменты отечественных и зарубежных фильмов. Особенно нам понравилась озвучка, которую представила наша команда, поскольку в ней была показана клубная жизнь Ульяновска во всей красе. На протяжении всей игры ведущий Евгений Донских (кстати, участник команды КВН «РУДН») прикалывался над всеми участниками, одновременно показывая им свое расположение, называя их красавчиками.

Одним словом, игра удалась! Весь зал смеялся не переставая, больше всего порадовало то, как поддерживали ребят из «Сборной». Зал буквально взрывался аплодисментами при любом упоминании о нашей команде. Но и это, к сожалению, не помогло растопить ледяное сердце сурового жюри, даже две минуты бурных аплодисментов члену жюри Екатерине Скулкиной (команда КВН «Четыре татарина») не приблизили нашу команду к первому месту, которое заняли ребята из Волгограда.

Валентина Каменева, Ольга Иванова

## Наши звездные звезды

Они постоянно находятся в разъездах, участвуют в играх КВН в разных городах страны. В Тарелке их знают все, но мало кому известно, как появилась и достигала высот команда КВН «4x4». После долгих попыток поймать ребят, мне, наконец, удалось это сделать на очередной репетиции.

### Как появилось название «4x4»?

**Настя Шмеркина:** Название придумывали долго.

**Маша Шерстнева:** Листали словари и искали интересные слова. Какое-то время даже хотели называться «Копрофилы» (это такие грибы-паразиты).

**Н.Ш.:** Было множество вариантов. Такие, как «Лапочки Ильича», «Мозговой шторм». А название пришло случайно. Заметили, что в нашей команде 4 парня и 4 девушки.

### Играли ли вы в других городах?

**Н.Ш.:** Да, мы ездили с Виртуальным КВН в Сочи играть за РУДН и выиграли полуфинал первой лиги. Первый выезд команды «4x4» произошел в феврале 2006 на фестиваль Центральной Рязанской лиги. Из 32 команд прошла только 21, включая нашу. Но мы дошли только до 1/8, дальше не дотянули.

### Есть ли изменения в составе команды?

**Н.Ш.:** Пришли две новые девушки: Валя Каргонян (стилист) и Оля Зинова (Самоделка). На сцене, в основном, находятся мальчики (Владимир Полетаев, Владимир Гаврилов, Женя Воронцов, Максим Забродин), а за сценой – девушки (Лена Виноградова, Даша Жердена, Валя Каргонян и я), а шутки пишем мы все. Нашему новому составу всего лишь месяц, так что мы молодая команда (смеется), хотя первая игра «4x4» состоялась 04.11.2003.

**М.Ш.:** Вследствие многочисленных ссор, притираний друг к другу, переходов в другие команды, мы, наконец, научились понимать друг друга, уже спокойно решаем вопросы, не кидаемся ботинками (смеется).

### Вы все из разных городов?

**Н.Ш.:** У нас очень интересная география.

**В.Г.:** Из Ульяновска...

**М.Ш.:** ... только я и Макс.

**Н.Ш.:** Лена и Валя из Ташкента, Даша – с Сахалина, Вова Гаврилов и я – из Тбилиси. Вова Полетов приехал из Самары, Женя Воронцов – из Венгрии.

**М.Ш.:** А мы тут родились и просто ждали, когда все приедет. (Смеется.)



### Я знаю, что кроме игры в КВН вы еще и поете...

**Н.Ш.:** Поет у нас только Мария с группой «Точки». А ВИА «Четверочки» - это неожиданность. Мы приехали из Рязани и увидели афишу «Камертона» (областной вокальный конкурс - Прим. ред.). И решили: а что?! Ведь мы поющая команда! Выбрали песню. Одну взяли из финала, а вторую - «Летающей походкой». И выиграли «Камертон»!!!

**В.Г.:** В этом году хотим выиграть «Терпсихору»... ☺

**Н.Ш.:** «Пять звезд» и «Кинотавр»...

### Чем вы еще увлекаетесь, кроме игры в КВН?

**М.Ш.:** Мы очень разносторонние. Вова Гаврилов, например, на гастролях всегда посещает книжные магазины. Если какие-то книги он не находит в Ульяновске, то обязательно ищет в других городах. Вообще

участники нашей команды следят за новинками литературы.

**Н.Ш.:** А еще Вовка увлекается авиамоделированием и историей Кубы. Маша является бакалавром радиотехнического факультета. Женя работает ведущим, именно ему было доверено вести церемонию открытия стадиона, также он пишет стихи. Максим - профессиональный танцор. Я сама пишу прозу и стихи. Плюс к этому, у меня педагогическое образование в сфере дополнительного образования в самарских творческих лагерях.

### Сколько наград имеет ваша команда?

**М.Ш.:** По достижениям в Сочи мы - «Команда повышенного рейтинга», нигде никогда не попадали в блочный формат. Когда были в Рязани, то по баллам обошли команду, которая сейчас играет у Маслякова. В Ульяновске мы одна из двух команд, которая за три года существования успела выбраться в центральную лигу «АМИК» практически без помощи наемных авторов. «4x4» - единственная ульяновская команда, победившая в вокальном конкурсе.

### На сцене вы всегда веселые и беззаботные. А какие вы в жизни?

**В.Г.:** Мы скучные.

**Н.Ш.:** Бездарные и злые.

**М.Ш.:** Есть мнение, что КВН-щики всегда радостные. Но бывает, что отдаешь все шутки на сцене, себе ничего не оставляешь.

**В.Г.:** А потом мы сидим за сценой и плачем. (Смеется.)

**Н.Ш.:** Нет, на самом деле мы обычные люди.

### Что бы вы хотели сказать нашим читателям напоследок?

**В.Г.:** Берегите себя!

**Н.Ш.:** Любите друг друга! Большое спасибо нашим друзьям.

**М.Ш.:** А друзей у нас много.

**Н.Ш.:** Это люди, которые помогают нам жить.

**М.Ш.:** Иногда кормят. (Смеется.)

Анастасия Гордок, фото автора

### Когда приходит вдохновение...

Сидеть за чашкой горячего чая, есть вкусный торт и свободно, в свое удовольствие, вести беседы о литературе, творчестве, искусстве, общаться с известными людьми, непосредственно связанными с пятой стихией... Где все это возможно? Конечно же, в клубе «Вдохновение», очередное заседание которого прошло 25 сентября.

На этот раз в гостях у нас были члены российского союза писателей и литераторов поэты Борис Блохин и Татьяна Мельник.

«Как же все-таки здорово, что была изобретена гитара. Что бы делало человечество, если бы не существовал этот восхитительный инструмент? Да, оно бы много потеряло» - думала я не раз, сидя у костра или просто на скамейке на улице и слушая чарующие песни под гитару. И еще раз убедилась в неизбежности своего суждения, но уже в стенах (кто бы мог подумать!) университета.

«Будем знакомы» - именно этой песней приветствовал нас, студентов ГФ, ЭМФ и ЭФ, Борис Блохин. Он с 19 лет играет на гитаре, сочиняет песни, и, что самое интересное, является самоучкой, его овладение гитарой началось во дворе «с трех блатных аккордов», впрочем, как у всех.

Продолжила его выступление поэтесса Татьяна Мельник, написавшая более 800 стихотворений и выпустившая два сборника, последний из которых скоро появится в продаже. Она достаточно поздно увлеклась творчеством. Но ведь разве то, сколько тебе лет, играет какую-то роль в творчестве человека? Нет, конечно же, главное – вдохновение, желание писать и выразить себя, и оно не зависит от физического возраста человека, а зависит от состояния его души.



В этом мы убедились, слушая «чувственные, глубокие стихи. О своем, наболевшем». «Красивые голоса. Песни, затрагивающие самые глубокие струнки души. Стихи, в которых узнаешь себя, свои чувства, переживания», - вот о чем думали гости вечера.

Песни и стихи о своем родном и любимом городе (ведь оба поэта родом из Ульяновска), о любви, о взаимоотношениях людей, о мужском сердце, о женщинах - «это так все по-настоящему и так сильно!!!»

«Чудесный, чистый голос, замечательные стихи!» - восторгались зрители. Никто не жалел о том, что пришел в этот день на заседание клуба «Вдохновение».

В конце вечера с авторскими песнями выступили студенты Мария Кузнецова и Шульпин Станислав. Их «душевные» композиции восхищали глубиной затрагиваемых тем и качеством исполнения. Кроме того, участие в вечере принимали и студенты других вузов, а именно Тася Венеберг из УлГПУ, исполнившая для нас свои любимые песни. После выступления она сказала:

«Здорово, что такие мероприятия имеют место быть! Кто пойдет впереди? Музыканты пойдут впереди! Жизнь прекрасна! Люблю гитару!!!».

После окончания заседания, когда поэты уже ушли, ни у кого из присутствующих не было желания расходиться: «Очень понравилась сама идея проведения подобных встреч. Здорово, что у нас есть такие творческие люди в городе и особенно в вузе». Эти слова говорят о том, что наше «Вдохновение» должно и дальше существовать, а организаторы должны приглашать все новых и новых творческих людей, талантливых студентов.

Анна Васильева

### Творение пера

#### КАК ТОМИТЕЛЬНО МЕЧТАТЬ

Как томительно мечтать,  
Как томительно не знать,  
Ждут тебя или забыли,  
Ждут тебя, или остыли  
Их сердца, когда-то полные любви,  
Их сердца когда-то ждать могли.  
Но прошли те времена,  
Да, прошли, и ты одна,  
Ты одна в душе большой,  
Ты одна в душе со мной.  
Кто же знал, что этим летом,  
Кто же знал, что в мире этом  
Для меня есть только ты,  
Моя богиня красоты.

Павел Усачев

Помнишь ли ты обо мне?  
Столько прошло часов,  
Столько пришло перемен,  
Столько увидено снов.  
Новых сюжетов ряд  
В дом постучались твой.  
Может быть, ты не рад  
Встрече твоей со мной?  
Может, не нужен тебе  
Мой замороженный взгляд?  
Может, наедине  
Легче тебе сто крат?  
Может быть, мне уйти  
И разлюбить тебя?  
Только постой, погоди,  
Не прогоняй меня.  
Я ведь уйду, пойми,  
Только тебе всю жизнь  
Будет сиять вдали  
Легких волос моих бриз,  
Будешь ты бредить мной,

Будешь не спать ночей,  
Будешь мечтать об одной  
Робкой улыбке моей.  
Ты отдохни в мечтах,  
А наяву опять  
Будешь в бреду, как в снах,  
Ты обо мне мечтать.

\*\*\*

Какая странная разлука:  
Без слез, без боли, без потерь.  
Я знала, что разлука – мука.  
А муки нет. И что теперь?  
Разлуки нет? Иль давней встречи  
Той не было? Лишь две свечи.  
Мне говорили, время лечит.  
А если нечего лечить?  
Ни жалости, ни осужденья.  
Покой египетских богинь.  
Забуду даже этот день я.  
Разлука. Чистый лист. Аминь.

Татьяна Мельник

Ты дружишь с пером и не понаслышке знаком с вдохновением? Тогда твои стихи, песни и проза найдут пристанище в новых выпусках газеты. Пишите! Творите! И слава не заставит себя ждать! По вопросам приобретения вышеназванной обращайтесь в редакцию.

Информационный вестник ЦКД «Полэкс»  
Редактор - Васильева А.А.,  
Дизайн и верстка - Кузнецова М.А.  
г. Ульяновск, ул. Северный Венец,  
32, главный учебный корпус,  
каб. №312, НИЛ «СТУ»  
Периодичность - 1 раз в месяц  
Тел. 43-92-94  
E-mail: stu@ulstu.ru